

MSZE ŚW. W NIEDZIELE:

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:

WTOREK godz. 17.30

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:

ŚRODA godz. 17.45



EWANGELIA NA NIEDZIELE - Mk 1,40-45

Pewnego dnia przyszedł do Jezusa trędowaty i upadłszy na kolana, prosił Go: «Jeśli zechcesz, możesz mnie oczyścić». A Jezus, zdjęty litością, wyciągnął rękę, dotknął go i rzekł do niego: «Chcę, bądź oczyszczony». Zaraz trąd go opuścił, i został oczyszczony.

Jezus surowo mu przykazał i zaraz go odprawił, mówiąc mu: «Bacz, abyś nikomu nic nie mówił, ale idź, pokaż się kapłanowi i złożź za swe oczyszczenie ofiarę, którą przepisał Mojżesz, na świadectwo dla nich».

Lecz on po wyjściu zaczął wiele opowiadać i rozgłaszać to, co zaszło, tak że Jezus nie mógł już jawnie wejść do miasta, lecz przebywał w miejscach pustynnych. A ludzie zewsząd schodzili się do Niego.

KOMENTARZ DO EWANGELII

W dzisiejszej Ewangelii możemy usłyszeć o uzdrowieniu człowieka trędowatego przez Jezusa. Jego słowa: „Chcę, bądź oczyszczony” wskazują na to, że Bóg nie jest bezlitosnym staruszkim siedzącym na chmurce i czyhającym na nasze błędy, Jemu zależy na nas, na naszym szczęściu, samopoczuciu i zdrowiu. Nie jest obojętny na nasze prośby, wysłuchuje ich i chce dla nas jak najlepiej. Mimo że jako chrześcijanom i chrześcijankom mówiono nam o tym od zawsze, zdarza się jednak, że zapominamy i przejmujemy się naszymi problemami tak, jakbyśmy musieli dźwigać je w samotności. Ewangelia przypomina nam, że każdy krzyż, który nosimy, dzielimy razem z Jezusem i jeśli tylko chcemy, On może nam pomóc w naszych trudnościach.

Dalej czytamy o trędowatym, który po uzdrowieniu zaczął opowiadać i rozgłaszać to, co uczynił Jezus. Jest to postawa osoby prawdziwie zafascynowanej działalnością Zbawiciela, która chce głosić Jego obecność w codziennym życiu i mówić, że On może prawdziwie uzdrawiać. Również my, dotknięci miłością Boga mamy postępować podobnie – ewangelizować wszystkich dookoła i przyprowadzać ich do Jezusa, aby każdy miał szansę „dotknąć Jego płaszczą” i stworzyć z Nim relację, dzięki której możemy zostać uzdrowieni. A czy ja wystarczająco ewangelizuję? Czy przyprowadzam ludzi do Jezusa i swoją codziennością daję im Go poznać?

Oaza Młodzieżowa



„Nie jest dobrze, by człowiek był sam”. Leczyć chorego poprzez leczenie relacji

„Nie jest dobrze, by człowiek był sam” (Rdz 2, 18). Od początku Bóg, który jest miłością, stworzył człowieka dla komunii, wpisując w jego istotę wymiar relacji. W ten sposób nasze życie, ukształtowane na obraz Trójcy Świętej, jest powołane do pełnego realizowania się w dynamizmie relacji, przyjaźni i wzajemnej miłości. Jesteśmy stworzeni, by przebywać razem, a nie samotnie. I właśnie dlatego, że ów projekt komunii jest tak głęboko wpisany w ludzkie serce, doświadczenie opuszczenia i samotności przeraża nas i okazuje się dla nas bolesne, a nawet nieludzkie. Staje się ono jeszcze bardziej dotkliwe w czasie słabości, niepewności i poczucia braku bezpieczeństwa, często spowodowanych wystąpieniem jakiejś poważnej choroby.

Myślę na przykład o tych, którzy byli przerażająco samotni podczas pandemii Covid-19: pacjentach, którzy nie mogli przyjmować odwiedzających, ale także pielęgniarkach, lekarzach oraz o personelu pomocniczym, wszystkich przeciążonych pracą i odizolowanych na oddziałach zamkniętych. I oczywiście nie zapominajmy o tych, którzy musieli samotnie stawić czoła godzinie śmierci, wprowadzając pod opieką personelu medycznego, ale z dala od swoich rodzin.

Jednocześnie, ze smutkiem dzielę cierpienie i samotność tych, którzy z powodu wojny i jej tragicznych następstw, znajdują się bez wsparcia i pomocy: wojna jest najstraszniejszą z chorób społecznych, a osoby najstarsze płacą za nią najwyższą cenę.

Trzeba jednak podkreślić, że nawet w krajach, które cieszą się pokojem i większymi zasobami, czas starości i choroby jest często przeżywany w samotności, a niekiedy wręcz w opuszczeniu. Ta smutna sytuacja jest przede wszystkim konsekwencją kultury indywidualizmu, która wychwala wydajność za wszelką cenę i kultywuje mit efektywności, stając się obojętną, a nawet bezlitosną, gdy ludzie nie mają już siły, by dotrzymać kroku. Staje się wtedy kulturą odrzucenia, w której „ludzie nie są już postrzegani jako podstawowa wartość, którą należy szanować i chronić, szczególnie jeśli są ubodzy lub niepełnosprawni, jeśli «nie są jeszcze potrzebni» – jak dzieci nienarodzone – lub «nie są już potrzebni» – jak osoby starsze” (Enc. Fratelli tutti, 18). Niestety, logika ta przenika również niektóre wybory polityczne, które nie potrafią w centrum umieścić godności osoby ludzkiej i jej potrzeb, oraz nie zawsze sprzyjają strategiom i zasobom niezbędnym do zapewnienia każdej istocie ludzkiej podstawowego prawa do zdrowia i dostępu do leczenia. Jednocześnie, porzucanie osób słabych i ich samotność są potęgowane także przez ograniczenie opieki wyłącznie do usług zdrowotnych, bez mądrego wspierania ich przez „przymierze terapeutyczne” między lekarzem, pacjentem i członkiem rodziny.

Warto, abyśmy raz jeszcze usłyszeli to biblijne słowo: nie jest dobrze, by człowiek był sam! Bóg wypowiada je na samym początku stworzenia, i w ten sposób ukazuje nam głęboki sens swojego planu dla ludzkości, ale jednocześnie, ukazuje śmiertelną ranę grzechu, którą wprowadzamy rodząc podejrzenia, pęknięcia, podziały, a zatem izolację. Grzech dotyka człowieka we wszystkich jego relacjach: z Bogiem, z samym sobą, z innymi, ze stworzeniem. Taka izolacja sprawia, że zatracamy sens istnienia, odbiera nam radość miłości i sprawia, że doświadczamy przytłaczającego poczucia samotności we wszystkich kluczowych etapach życia.

Bracia i siostry, pierwszą formą opieki, jakiej potrzebujemy w chorobie, jest bliskość pełna współczucia i czułości. Dlatego opieka nad chorym oznacza przede wszystkim troskę o jego relacje, wszystkie jego relacje: z Bogiem, z innymi – rodziną, przyjaciółmi, pracownikami służby zdrowia – ze stworzeniem, z samym sobą. Czy jest to możliwe? Tak, jest to możliwe i wszyscy jesteśmy wezwani do zaangażowania się, aby tak się stało. Spójrzmy na obraz Dobrego Samarytanina (por. Łk 10, 25-37), na jego zdolność do zwolnienia kroku i stania się bliżnim, na czułość, z jaką koi rany cierpiącego brata.

Pamiętajmy o tej centralnej prawdzie naszego życia: przyszliśmy na świat, ponieważ ktoś nas przyjął, jesteśmy stworzeni do miłości, jesteśmy powołani do komunii i braterstwa. Ten wymiar naszego jestestwa podtrzymuje nas szczególnie w okresach choroby i słabości, i jest pierwszą terapią, którą musimy wszyscy razem zastosować, aby uleczyć choroby społeczeństwa, w którym żyjemy.

Wam, którzy doświadczacie choroby, czy to przejściowej, czy przewlekłej, chciałbym powiedzieć: nie wstyďte się swojego pragnienia bliskości i czułości! Nie ukrywajcie go i nigdy nie myślcie, że jesteście ciężarem dla innych. Sytuacja osób chorych zachęca wszystkich do zahamowania nadmiernego tempa, w którym jesteśmy zanurzeni, i do odnalezienia siebie.

W tym okresie zachodzących zmian, w którym żyjemy, szczególnie my chrześcijanie, jesteśmy wezwani do przyjęcia współczującego spojrzenia Jezusa. Troszczymy się o tych, którzy cierpią i są samotni, być może zepchnięci na margines i odrzuceni. Z wzajemną miłością, którą Chrystus Pan daje nam w modlitwie, a zwłaszcza w Eucharystii, ulecmy rany samotności i izolacji. I w ten sposób współpracujemy, aby przeciwdziałać kulturze indywidualizmu, obojętności, odrzucenia, oraz rozwijać kulturę czułości i współczucia.

Chorzy, słabi, ubodzy są w sercu Kościoła i muszą być także w centrum naszej ludzkiej uwagi oraz duszpasterskiej troski. Nie zapominajmy o tym! Powierzmy się Najświętszej Maryi Pannie, Uzdrawieniu Chorych, aby wstawiała się za nami i pomagała nam być twórcami bliskości i relacji braterskich.

Rzym, u Świętego Jana na Lateranie, dnia 10 stycznia 2024 roku.
PAPIEŻ FRANCISZEK

Kurs Małżeński Alpha Online

**Siedem sesji,
które wzmocnią
Waszą relację**

**Więcej:
kursymalzenskie.org**

Start: Czwartek 08.02.2024 godz. 19:30
Zapisy: www.alphazukowo.pl/kursmalzenski

**Kurs
Małżeński
Alpha**

Wielki post w Kościele jest traktowany jako czas pokuty i nawrócenia. Jego zaleceniami są post, jałmużna i modlitwa. W okresie wielkiego postu z kościoła znikają kwiaty przy ołtarzu, nastroj pokuty podkreśla skromniejszy wystrój świątyni.



Właściwe przeżycie okresu Wielkiego Postu jest bardzo ważne, gdyż przygotowuje on nas do dobrego przeżycia Świąt Wielkiej Nocy, które w swojej tajemnicy skupiają całą kwintesencję chrześcijaństwa.

Niech przeżywanie tego okresu, który rozpoczyna się Środą Popielcową i wezwaniem „nawracajcie się i wierzcie w Ewangelię”, a kończy się obchodami Świętego Triduum Paschalnego i zgłębianiem tajemnicy Eucharystii, męki, śmierci i zmartwychwstania Jezusa Chrystusa sprawi, że staniemy się „nowymi ludźmi”, zaś przeżyte rekolekcje parafialne i spowiedź wielkanocna prowadzi nas do pogłębienia więzi z Chrystusem.

ŚRODA POPIELCOWA ROZPOCZYNA 40-DNIOWY WIELKI POST

W obowiązującej obecnie liturgii katolickiej symbolowi posypania głowy popiołem towarzyszą wypowiedane przez kapłana słowa:
„Prochem jesteś i w proch się obrócisz” lub
„Nawracajcie się i wierzcie w Ewangelię”.

Jest to gest uznania swojej niewystarczalności i zależności od Boga.

DROGA KRZYŻOWA - PIĄTEK 8.30, 17.00 i 19.30
GORKIE ŻALE - NIEDZIELA - 17.00



ZAPRASZAMY!

INTENCJE MSZALNE

PONIEDZIAŁEK 12.02.2024	7:00	1. Za + Barbarę Kronke (greg. 13) 2. Za + Marię i Pawła Biczzkowskich
	8:00	1. O Boże błóg. dla dzieci i wnuków
	18:00	1. Za + rodzeństwo Helenę i Brunona i zm. z rodziny Hinz 2. Za + Renatę Reggel w 6 rocz. śmierci
WTOREK 13.02.2024	7:00	1. Za + Henryka i Władysławę Hinz 2. Za + Danutę-Barbarę Kas
	8:00	1. Za + Barbarę Kronke (greg. 14)
	18:00	1. Za + ojca Pawła i brata Andrzeja
ŚRODA 14.02.2024 ŚRODA POPIELCOWA	7:00	1. Za + Mariana Kamińskiego (int. od księży z parafii)
	8:00	1. Za + Jana i dusze w czyścicu cierpiące
	10:00	1. Za + Reginę Hince w 3 rocz. śmierci
	16:30	1. Dziękczynna w 48 rocz. ślubu Urszuli i Stanisława z prośbą o Boże błóg. i opiekę Matki Bożej dla rodziny
	18:00	1. Za + Barbarę Kronke (greg. 15)
20:00	1. Za + Adama Aniszewskiego w dniu urodzin	
CZWARTEK 15.02.2024	7:00	1. O Boże błóg. i potrzebne łaski dla Danuty 2. Za + syna Dariusza, rodziców: Gertrudę w 54 rocz. śmierci i Józefa oraz brata Wojciecha
	8:00	1. O zdrowie i Boże błóg. dla siostry Kanizji
	18:00	1. Za + Barbarę Kronke (greg. 16)
PIĄTEK 16.02.2024	7:00	1. Za + Barbarę Kronke (greg. 17) 2. Za + Jadwigę Chmielewską i zmarłych z rodziny
	8:00	1. Za + męża Jana Formela i + z rodziny
	18:00	1. Za + Zygryda Syldek w 4 rocz. śmierci
SOBOTA 17.02.2024	7:00	1. Za + Hildegardę i Jana Sumińskich 2. Za + Brunona Reglińskiego w dniu urodzin
	8:00	1. Za + Barbarę Kronke (greg. 18)
	18:00	1. Za + Helenę Leszczyńską w 12 rocz. śmierci i Mariana Sreberskiego w 11 rocz. śmierci
NIEDZIELA 18.02.2024 VII NIEDZIELA ZWYKŁA	7:00	1. Za + Huberta Dargacz
	8:30	1. Za + Barbarę Kronke (greg. 19)
	10:00	1. O Boże błóg. i opiekę Matki Bożej dzieci oraz Zuzi i Poli
	11:30	1. Za + Agnieszkę i Franciszka
	13:00	1. Za + Mieczysława Hince i rodziców z obojga stron
	18:00	1. Za + córkę Renatę Dargacz
20:00	1. Za + Irene, Franciszkę i Leona Potrykus	

1. **Pozdrawiam wszystkich parafian i gości nawiedzających naszą świątynię.**
2. **W tym tygodniu rozpoczynamy Wielki Post.** Czas przemiany naszych serc, nawrócenia i pokuty. „Nawracajcie się i wierzcie w Ewangelię”, „Pamiętaj, że prochem jesteś i w proch się obrócisz” – słowa które usłyszymy podczas posypania głów popiołem zachęcają do podjęcia czynów pokutnych: modlitwy, postu i jałmużny.



- W Środę Popielcową Msze św. z posypaniem głów popiołem o godz.. 7.00, 8.00, 10.00, 16.30 i 18.00 i 20.00. Wszystkie Msze w. są w dolnym kościele. Przypominamy, że w Środę Popielcową obowiązuje tzw. post ścisły. Osoby dorosłe zobowiązane są do wstrzeźliwości od pokarmów mięsnych oraz do ograniczenia ilości posiłków do trzech w ciągu dnia, w tym jeden do syta.
 - W okresie Wielkiego Postu zapraszamy na tradycyjne nabożeństwa przypisane do tego czasu:
⇒ Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym w każdą niedzielę na godz. 17.00.
⇒ Droga Krzyżowa w każdy piątek po Mszy św. o godz. 8.00 dla dorosłych, o godz. 17.00 dla dzieci oraz o godz. 19.30 dla młodzieży i dorosłych. W związku z tym wszystkie Msze Święte w Piątek w dużym kościele
3. **Spotkania duszpasterskie:**
 - Przygotowujemy kolejne Misterium Męki Pańskiej. Spotkanie aktorów w poniedziałek 12 lutego o 20.00 w domu św. Norberta..
 - Spotkanie Duszpasterskiej Rady Parafialnej będzie w piątek 16 lutego o godz. 20.00 w domu św. Norberta.
 - Oaza Młodzieżowa czwartek o 19.00 w domu św. Norberta na wspólnym spotkaniu.
 - W tym tygodniu dzieci przygotowujące się do I Komunii mają katechezy:
 - * Wtorek 13.02.br., g.16.30 dzieci z grup A (z ks. w kościele) i D (z katechetą w salce)
 - * Środa 14.02.br., g. 16.30 dzieci z grup B (z ks. w kościele) i E (z katechetą w salce)
 - * Czwartek 15.02.br., g. 16.30 dzieci z grup C (z ks. w kościele) i F (z katechetą w salce)Ks. Krystian przypomina, że dzieci do końca lutego powinny mieć wszystkie poświadczenia znajomości małego katechizmu. Na początku marca będą zbierane karty ze zdanymi modlitwami. Proszę, aby na spotkaniach z księdzem byli też rodzice.
 - Schola dziecięca spotyka się w sobotę o godzinie 9.30 a Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00 w domu parafialnym.
 - Spotkanie chętnych kandydatów na ministrantów jest w piątek po wieczornej Mszy św. w kościele.
 4. **Kurs przedmałżeński w formie czterech wieczornych spotkań** odbędzie się od 19 do 22 lutego 2024 (poniedziałek-czwartek) - godz. 19.00-20.30.
 5. **Małżeńska Alpha w wersji online** wystartował 8 lutego o godz. 19.30. Można jeszcze się dołączyć przez stronę: www.alphazukowo.pl. Serdecznie zapraszamy małżeństwa, które chcą pogłębić wzajemną więź.
 6. **Polecamy prasę katolicką:** Gość Niedzielny oraz nasz parafialny biuletyn.
 7. Pożegnaliśmy z naszej wspólnoty parafialnej: + Paweł Kuczka, l. 83 z Żukowa, Za niego i wszystkich naszych zmarłych: Dobry Jezu...
 8. **Życzymy wszystkim parafianom i gościom spokojnego tygodnia i dobrego, głębokiego wejścia w Wielki Post. Szczęść Boże!**

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.

Kancelaria parafialna czynna:

poniedziałek, środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne)

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001

